

淄博市2014“外教乡村行”活动由重点学校扩大至全市范围

乡镇中小學生可与外教面对面

本报9月16日讯(记者 谭文佳) 16日记者从市教育局获悉,2014年“外教乡村行”活动即将拉开帷幕,今年的活动范围有所扩大,将涉及到全市所有乡镇中小学。

据市教育局组织人事科工作人员介绍,目前活动已进行到全面征集外教的阶段。市教育局要求各区县教育局行政部门要进一步完善工作机制,落实工作责任,积极创造条件,进一步扩大“外教乡村行”活动范围,基本实现乡镇中小学全覆盖。各外教

聘用单位要做好外教的宣传动员工作,积极推选优秀外教参与此次活动。据悉,前两次活动开展范围是由各区县推举一个乡镇中心小学。

市教育局相关负责人介绍,要重视开展丰富多彩的学生活动,让更多的乡村中小学习生获得与外国文教专家、外籍教师交流的机会,要把“外教乡村行”活动与教育队伍建设结合起来,与国际教育结合起来,与学校文化建设结合起来。

另外,“外教乡村行”活

动的实效性将得到进一步强化,引导广大中外教师与中小学习生共同参与到课堂交流中来和课外活动中去,帮助同学们改进学习方法,增强学好英语的信心,在拓展师生国际视野、促进课堂教学改革、提升学校国际教育工作水平方面实现共赢互惠。

据悉,今年是淄博市第三年举行“外交乡村行”,市教育局组织人事科的工作人员介绍,活动主要以外教进入农村学校培训乡村英语教师;进入农村学校课堂,以语

音教学为主,组织开展语言交流活动,提升乡村学生英语学习兴趣,改善乡村学生英语学习方法等。希望能够通过这样的活动增加国际教育交流,增强学生的英语学习动力。

同时,“外教乡村行”活动也让每一名在淄博工作的外教了解活动的意义和内容。让参与活动的外教加深对淄博教育的体验和理解,获得更多的社会认可,提升自身师德水平,推动自身的职业发展。

淄博十七中:

举办爱牙护牙讲座

本报讯 在国际爱牙日到来之际,淄博十七中邀请了淄博市市级机关医院市府三宿舍门诊口腔科医生田中华,为师生作了爱牙护牙健康讲座。

田医生分别从牙齿的基本结构、口腔特点、如何预防口腔疾病做好口腔保健以及常见的认识误区及常用的口腔技巧等四个方面和师生进行交流,对提高师生爱牙护牙科学用牙等给予科学指导。

此外,学校工会还与师生共同分享了《健康是一种修养》的短文,提请广大师生高度关注健康,防患未然,愉快的工作和学习,对自己负责,对家人负责,对人生的尊严与幸福负责。(翟培新)

向孔子学习 为师之道

本报9月16日讯(记者 谭文佳 通讯员 任昌乾) 日前,周村区实验中学举行“孔子文化主题校园”落成及孔子像揭幕仪式,中国孔子基金会理事长兼秘书长王大干,上海电视大学教授、中央电视台百家讲坛主讲人鲍鹏山先生,周村区人民政府、区教体局有关人员出席揭幕式。

活动中,周村区实验中学校长安伟介绍了该校建设“孔子文化主题校园”,开展“传统文化与学校德育”实践研究的具体情况。与会的专家、领导参观了该校新建的“孔子文化园”,并为孔子标准雕像揭幕。揭幕式后鲍鹏山在周村区实验中学儒风讲堂作了“孔子为师之道”的报告。



报告间隙鲍鹏山与学生交流。 本报通讯员 任昌乾 摄

“山东轻工职业学院”杯第三届省工艺美术技能大赛落幕

山轻工17名选手 获大赛优秀奖

本报9月16日讯(通讯员 刘扬) 近日,“山东轻工职业学院”杯第三届山东省工艺美术行业(黑陶、陶艺)技能大赛决赛在山东轻工职业学院举行,学院的17名选手荣获大赛优秀奖,并获高级职业资格。

本次大赛从启动选拔到最终决赛,历时3个月,报名人数近百人,山东轻工职业学院也首次派出队伍参赛。经过严格初选,最终有60名选手进入总决赛,其中,山东轻工职业学院共22名选手入围。比赛通过理论考试、现场制作两个环节进行。最终,学院17名选手荣获大赛优秀奖,荣获高级职业资格。本次大赛共评出一、二、三等奖各一名,三名选手荣获“山东省技术能手”称号。第四至第十名的选手荣获“山东省工艺美术行业技术能手”称号。

开幕式上,山东轻工职业学院院长孙志斌代表学院全体师生向来宾及参赛选手致辞,并表示承办此次大赛,是对学院的极大信任、鼓励和鞭策。学院将积极努力地为大赛做好各项服务工作,保障大赛的顺利进行。祝愿各参赛选手能够相互交流学习、相互切磋技艺,以娴熟的技能,高超的本领,勇于争先的精神,赛出风格、赛出水平,赛出优异成绩。山东省人力资源和社会保障厅副厅长夏鲁青向本次大赛的承办方和协办方表示感谢。他讲到,此次活动的举办是为了更好的落实省委省政府人才强省战略,促进传统技艺和现代工艺的有机结合,为全省工艺美术行业人才队伍的多层面建设培养专业人才奠定坚实的基础。

张店九中获 “张店区名校”称号

本报讯 近日,在张店区召开的第30个教师节庆祝大会上,张店九中获“张店区名学校”荣誉称号。

近年来,张店九中以依法治校、科研兴校、质量强校为发展策略,以“励志崇实,追求卓越”为办学核心理念,以“让学生成才,让教师发展,让家长放心,让社会满意”为办学目标,首推教师专业发展,强化课堂教学改革,关注学生的全面发展,全面推进素质教育的深入实施,教育教学质量稳步提高,得到了社会各界的一致好评。(商明珠)

沂源第二实验小学:

采暖管网改造完成

本报讯 近日,沂源第二实验小学重点对采暖管网系统进行全方位升级改造。

工程于7月6日正式开始,8月26日顺利完成。通过对校内外水暖管线进行勘察设计,立足学校实际,对室内供暖实行分层控制,做到节能高效。彻底解决了师生冬季取暖问题。(王鑫 李敏)

沂源县三岔中心学校:

内涵发展显成效

本报讯 近日,沂源县三岔中心学校在校长吴茂胜带领下,践行“儒雅健康,内涵发展”的办学理念,挺起脊梁,奋发有为。

学校各项工作走向了全县前列,获得了“沂源县优秀领导班子”、“沂源县目标管理红旗单位”等荣誉称号,学生的个人卫生、劳动、作业和文明礼貌习惯养成教育有质的飞跃。(亓和田)

悦庄镇幼儿园:

开展特色课程 展示汇报活动

本报讯 近日,在沂源县悦庄镇教体办教研室的组织下,全镇幼儿园开展了特色活动阶段性汇报活动。

活动中,各园长通过文字与幻灯片相结合的方式,分别介绍了幼儿园开展的特色活动,本次活动形式多样。活动为促进幼儿园更好的走出一条特色的教育创新之路提供了经验。(申丽萍)